

DEBRECZEN

Közéleti, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Eudre-u. 1.
(Béka-bérlház.) — Telefon: 118. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznapi (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 400 P

Két parlament

Irta: SIMONFFY TÓTH ERNŐ

Malinowszky marsallnak, a Magyarországi területet fejszabaddító 2. ukrán front parancsnokának magyarországi főhadiszállásán ma egy éve lényegesen és fejszult várokozással teltek az órák. Oroszok és magyarok egyformán Budapest sorsáért aggódtak, azért a Budapestért, amelyet ekkor még a közvetlen ostrom pusztításától meg lehetett volna menteni Budapestnek karácsony másodnapján történt teljes körű zárása épp azt a célt szolgálta, hogy a Budapestet védő hősi orosz német csapatok és a még meglévő kisebb magyar alakulatok végre rácsúszoljanak a további esztelen ellenállás hiába-valóságára s nem utolsósorban az ideiglenes Nemzeti Kormány debreceni megalakulásának hírére adják meg végre magukat az őket körülzáró Vörös Hadseregnek. Mindenki előtt nyilvánvaló volt már ekkor, hogy a Budapest hátrahagyásával innátr Komárom tájékán előnyomuló Vörös Hadsereg acélgyűrűjét semmiféle német főmező kísérlet sem fogja tudni már áttörni s a további ellenállás minden órája csak Budapestet, mint várost teszi tönkre és nemcsak a védőket, hanem a Budapestben rekedt kéthiliónyi békes magyar polgárt is fizikai megsemmisítéssel fenyegeti.

Mindenki a Budapestet körülzáró Malinowszky és Tolbuchin marsallok újfelfedezése szándékait közölni a Budapestben szorult német és magyar katonai parancsnokságokkal s miután a frontárnyék december 27-én és 28-án egész nap csak az ultimátumot vivő parlamentek küszöbén álló útbírádsággal foglalkoztak, arról Budapest védőinek is pontos tudomása volt.

December 29-én a pesti és budai oldalon, Kispesztől és Budaörsnél egy-egy személynépcsésin tolmács kíséretében egy-egy szovjet tiszert indult útra messze látható fehér zászlók alatt Budapestre, hogy a Vörös Hadsereg ultimátumát Budapest védőjének, Pfeffer Wildenbruch SS altábornagynak átadják. Talán helytelen kifejezés utómontról beszélni, mert a jegyzéknek címe bár ultimátum volt, a valóságban azonban olyan nagylelkű feltételeket tartalmazott, amely feltételek — nyugodtan mondhatjuk — példátlanok voltak az eddigi hádtörténelemben. Malinowszky és Tolbuchin marsallok ezekben a napokban Budapestben már nem a Szovjetunió ellen esztelen háborút indított fasiszta Magyarországnak bűnös fővárosát látták, hanem annak az új demokratikus Magyarországnak a fővárosát, ahova a Debrecenben már megalakult ideiglenes Nemzeti Kormányának minél hamarabb át kellett volna tennie székhelyét s ahonnan, mint központból, az új magyar demokratikus hadsereg szervezését minél erősebb ütemben meg kellett volna indítani. Ennek megfelelően az ultimátum főbbek között szórój szóra ezt tartalmazta:

"Tábornok úr bizonyára belátja, hogy minden további ellenállás elvesztette értelmét. A harc céltalan folytatása feltétlenül csapatainak megsemmisítéséhez, a békeidő polgári lakosság lelketlen feladásához és a magyar főváros további elpusztulásához vezetne. Ezért a további felesleges vörösdobozok elkerülése, valamint Buda-

pest történelmi jellegű műemlékeinek, kulturális és művészeti alkotásainak megmentése érdekében az alábbi feltételek elfogadására szövegeztük Önt fel:

A körülzáró német és magyar csapatok parancsnokságokkal együtt a harc tevékenységét azonnal szüntessék be. A harcot beszüntetett tábornokok, tisztek és legénység biztonságáért és életéért szavatolunk. A német hadifoglyok részére biztosítjuk a hazatérést Németországba, vagy kivánságuk szerint más országokba. Az összes magyarok azonnal szabadjára helyzetnek és értékeiket mindenki megtarthatja. Tisztek és tábornokok fegyvereiket megtarthatják. Az összes sebesültek és betegek azonnal orvosi kezelésben részesülnek.

Ha fenti feltételeket Tábornok Úr elutasítja, úgy a Vörös Hadsereg földi és légi hadereje megkezd a hadműveleteket a körülzáró német és magyar csapatok megsemmisítésére. Ez esetben az összes csapatok megsemmisítéséért, Budapest lerombolásáért, valamint a békeidő polgári lakosság súlyos áldozatait a felelősséget Ön fogja viselni."

Ezek a feltételek önmagukért beszélnek, külön méltatásuk feleslegesnek látszik. Szövegezésükben kifejezésre jutott az a nagyrabecsülés, amit a szovjet katonák a vele szemben hősiessen harcoló ellenfeleik sohasem tagadtak meg, de a magyar katonák hadifogságuktól, külön azonnali hazabocsátásukra kifejezésre jut az a mély politikai változás is, amely a Debrecenben már rügyező demokratikus Magyarországgal és a Szovjetunió közti bizalomteljes viszonyt oly jólésen kijűnbőztette meg a régi Magyarországi szovjetellenes hallgatóságot.

Ma egy éve, mi, Malinowszky marsall törzsében, a főváros, kéthiljő magyar ember és ezen túlmenően az ország sorsáért aggódó magyarok — katonák és civilek — még abban bíztunk, hogy a Vörös Hadsereg nagylelkű ajánlata folytán sikerülni fog megmenteni a legrosszabbtól a fővárosát és a katonai ellenállási mozgalom vérbefojtása ellenére is sikerülni fog a Vörös Hadsereg előtt megmenteni a honvédség becsületét.

Pár órával később már tudtuk, hogy ismét csalódtunk. A kötelességet teljesítő és tarsolyukban Budapest megmentéséért vivő parlamentereket a németek meghallgatásuk nélkül meggyilkolták: Ne értjük félre, a parlamenterek nem valamilyen félreértésen alapuló tragikus baleset áldozatai lettek, aminek az arcvonalak átlépésekor többé-kevésbé minden parlamentert ki van téve, de amely kötelességet az igazi katonák szemrebbenés nélkül vállalja. Itt nem erről volt szó! Itt arról volt szó, hogy Budapest német parancsnoka, Pfeffer Wildenbruch SS altábornagy a Vörös Hadsereg frontárnyékának a parlamenterek útba-indítását bejelentés első hírére, még december 27-én írásban elrendelte összes ajándékolt parancsnokságának — magyaroknak és németeknek egyaránt, — hogy a december 29-én délelőtt 10 órakor

A moszkvai értekezlet záróközleménye

Megegyezés a román kormány újjaalakítására s szabad választások megtartására, a bulgáriai helyzet tisztázására és az atomerő kérdésének szabályozására

A moszkvai értekezletéről kiadott és Londonban, Moszkvában, Washingtonban egyidőben nyilvánosságra hozott záróközlemény a következőképpen hangzik:

A három külügyminiszter találkozásán a tanácskozások tárgyát képező és puhatóldozó jellegűek voltak. Megegyezésre az alábbi kérdésekben jutottak:

A záróközlemény elsőként szövegezték közli a békeszerződés ügyében létrejött megállapodásról december 24-én kiadott hivatalos jelentést, majd a következőképpen folytatódik:

TÁVOLKELETI BIZOTTSÁG:

Kína beleegyezésével megegyezés jött létre Távolkeleti Bizottság felállítása ügyében.

A Távolkeleti Bizottság működési köre a következő:

Annak a politikának, valamint azoknak az alapelveknek és irányelveknek pontokba foglalása, amelyeknek révén Japán fegyverszüneti kötelezettségeinek teljesítése biztosítható.

Szövetséges Tanács állítandó fel Tokió székhellyel a szövetséges hadsereket képviselő legfelső parancsnok, vagy helyettese elnökelete alatt abból a célból, hogy a legfelső parancsnokkal megvitassa, illetőleg a legfelső parancsnokot tájékoztassa a Japán megadásával, megszállásával és ellenőrzésével kapcsolatos feltételek végrehajtása és az ahhoz fűződő irányelvek megvalósítása tekintetében, valamint, hogy gyakorolja az ellenőrzési tekintélyt.

KOREA

Koreának, mint független államnak helyreállítására az ország demokratikus alapokon való fejlődése feltételei megvalósítása, valamint a hosszantartó japár uralom szerencsétlen eredményeinek mielőbbi felszámolása érdekében ideiglenes demokratikus koreai kormány állítandó fel.

KINA

A három külügyminiszter

a Kispesztől és Budaörsnél álléplő szovjet parlamentereket le kell löni!

En magam az első híreket még nem hittem el. Azt mondtam, hogy a németekről sok minden feltételezhető, de parlamenterek szándékos meggyilkolásával talán még ok sem foglalkoznak. A teljes bizonyosságot csak hónapok múlva, azoktól a Budapestben rekedt munkatársaimtól kaptam meg, akik a Pfeffer Wildenbruch-féle hőherparancs eredeti példányát saját szemükkel látták.

Meg kell állnunk egy pillanatra e mellett az évforduló mellett, nemcsak azért, hogy a hitleri német erkölcsök hihetetlen hanyatlásán újból megdöbbenjünk és

megvitatta a kínai helyzetet. Megegyeztek abban, hogy szükség van egységes és demokratikus Kínára nemzeti kormány alatt, a demokratikus elemek széleskörű részvételére a nemzeti kormány minden ágában, valamint szükség van a belháború megszüntetésére. A három külügyminiszter újból kijelentette, hogy kívánja a Kína belügyeibe való be nem avatkozás politikája mellett, Molotov és Byrnes teljesen egyetértett abban, hogy kívánatos a szovjet és amerikai erőknek Kínából való visszavonása, mielőtt ezek elegendő teitk kötelezettségeiknek és feladatuknak.

ROMÁNIA

A királynak azt tanácsolták, hogy vegyék be a Nemzeti Pártot és Szabadelvűpárt egy-egy tagját a kormányba. A három kormány szerint az ilyen módon újjaalakított román kormánynak ki kell jelenteni, hogy mielőtt lehetséges, szabad és korlátozásoktól mentes választásokat tart általános és titkos választójog alapján. Minden fasisztaellenes és demokratikus pártnak joga van részt venni ezekben a választásokban és jelölteket állíthat. Az újjaalakított kormánynak biztosítania kell a sajtószabadságot, szólásszabadságot, vallásszabadságot és gyűlékezési szabadságot. A Visnizkyből, Harrymanból és Clark Kerrből álló bizottságot felhatalmazták, hogy Bukarestben eljárjon és tanácskozzék Mihály királlyal, valamint az ottani kormány tagjaival abból a célból, hogy biztosítsák az említett feladatok végrehajtását. Mielőtt a feladatokat megvalósították és a kívánt biztosítékokat megadták, az Egyesült Államok kormánya elismeri a román kormányt, amellyel a szovjet kormány diplomáciai viszonyban van.

BULGÁRIA

A három kormány megegyeztek abban, hogy a szovjet kor-

mány vállalkozik baráti tanácsot adni a bolgár kormánynak olyan értelemben, hogy kívánatos a bolgár nemzeti arcvonal most megalakult kormánynak kiegyesíttése más demokráciacsoportok két képviselőjével, akik valóban képviselik azokat a pártcsoportokat, akik most nem vettek részt a kormányban. Mielőtt az Egyesült Királyság kormánya meggyőződést szerzett arról, hogy a bolgár kormány ezt a baráti tanácsot elfogadja és az említett pártképviseletet a miniszterek közé vette, az Egyesült Államok és az Egyesült Királyság kormánya elismeri a bolgár kormányt, amellyel a szovjet kormány már diplomáciai kapcsolatban van.

ATOMERŐ

ellenőrző bizottság létesítése az Egyesült Nemzetek szervezeteinél keretében.

A Szovjet-Unió, az Egyesült Államok és az Egyesült Királyság külügyminiszterei megegyeztek abban, hogy ajánlják az Egyesült Nemzetek közgyűlésének bizottság alakítását az atomerő felfedezése következtében felmerült kérdések s az ezzel kapcsolatos ügyek szabályozása céljából. Megegyeztek abban, hogy meghívják Franciaországot és Kínát, hogy velük együtt terjesszék az Egyesült Nemzetek 1946. januárjában összeülő közgyűlésének első ülészaka elé erre vonatkozó határozati javaslatukat. Tekintettel arra, hogy az Egyesült Nemzetek alapokmánya értelmében elsősorban a bizottság tanács feladata a nemzetek közötti béke és biztonság fenntartása, a Biztonsági Tanács irányvonalaikat ad a bizottságnak a bizottságot érintő kérdésekben. A bizottságot rész ves mind ama állam egy-egy képviselője, amely tagja a Biztonsági Tanácsnak, valamint Kanada, ha ez az állam nem tagja Biztonsági Tanácsnak. A Bizottság elsősorban a következő ügyek

gának szándékos tönkretételét, a katonai-etikailag is arcpitő és gyent jelentő hőherparancsokat Budapestben bentrekedt magyar csapatoknak még most is büszkeséggel osztoztatniuk.

Nem árt végül, ha a budapesti parlamenterek meggyilkolásának hiteles történetét legalább utólag, azok a honfitársaink is megismerik, akiknek szemében sokáig ez a hitleri Németország és ez a hitleri német hadsereg jelentette a európai civilizációt védő műveltségnyugatot.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

...a tesz javaslatokat: A béke
rdékében a tudományos érte-
lések kiterjesztésének előmoz-
dítása. Az atomerő megfelelő
felhasználása abból a célból, hogy
származtatás csak békés célokra
fordítsák. Az atomfegyverek és
minden más, tömegpusztító

ra alkalmas fegyver kikészíté-
lése a nemzetek fegyvertárából.
A szabályokat betartó államok-
nak felügyelettel és más eszköz-
ökkel való hatályos védelme
azokkal szemben, akik a korlá-
tozások megkerülését és kijáb-
zását kísérik meg.

A három nagyhatalom viszonya barátságosabb, mint valaha

A newyorki rádió a moszkvai
külgyminiszteri értekezlettel
kapcsolatban hangsúlyozta,
hogy a három nagyhatalom kö-
zötti viszony barátságosabbá
ált, mint valaha is volt a há-
ború alatt. A külgyminiszter-
ek közötti azonos baráti viszony
akult ki, mely nagymérték-
ben megkönnyítette a tárgyalá-

sokait.
A péntek reggeli londoni la-
pok egyöntetűleg megállapít-
ják, hogy a rendkívül sikeres
moszkvai értekezlet új reményt
teremtett a világ békéjének és
jövőjének szempontjából. Álta-
lában az értekezlet eredményei
mögött Sztálin irányító kezét
vélik felfedezni. (MTI)

Gyöngyösi: Reméljük, hogy 1946 első felében helyreáll a békeállapot

Gyöngyösi János külgymini-
szter a moszkvai megállapodás-
sá kapcsolatban a következőket
mondotta:

— A moszkvai tárgyalások
eredménye magyar politikai kör-
kben általános megnyugvást
örömet jelent. Megnyugvást
adott az a tény, hogy a szövetséges
nagyhatalmak Moszkva-
ban egységes álláspontot je-
löltek a délkelet-európai álla-
mok békeállapotának előkészíté-
sében. Örömet az az elha-
rozás keltett, hogy a béke elő-
készítése mindössze négy hó-
upra korlátozódott és így re-
álunk lehet, hogy az 1946. év
első felében Európának ebben
a szférában helyreáll a békeál-
pot, amelyre minden állam-
nak, de különösen Magyaror-
szágnak nagy szüksége van.
Magyarország végre nemzetköz-
leg rendezett jogú helyzetben
számfoghatna. Így módon az új
építés nagy feladataihoz.

tálya eddig is jelentős munkát
végzett és e nagy iram termé-
zetesen most csak fokozódik.
A politikai célok homloktérében
Magyarország és általában vé-
ve a magyarság sorsának kér-
dése áll. A Moszkvában előírt
menetrend szerint az előkészíté-
s stádiumában érdekeltek orszá-
gok tájékoztatják a szövetséges
nagyhatalmakat álláspontjuk-
ról és megadják mindazokat a
szakszerű felvilágosításokat,
emelyek a kérdések elbírálásá-
hoz szükségesek. Az ily módon
kidolgozott békejavaslat körül
a békeértekezletre meghívottak
és a fasiszmus elleni harcban te-
vélegesen résztvevő nemzetek
plánuma él. Ma még nem tisztá-
zódott az a kérdés, hogy cu-
nek az értekezletnek tanácsadó,
vagy elhatározó jellege lesz-e.

— A magyar kormány — fe-
jezte be nyilatkozatát Gyön-
gyösi János külgyminiszter —
abban a reményben él, hogy
módiában lesz az országot érin-
tő kérdésekben álláspontját a
szövetséges nagyhatalmak előtt
megfelelő módon kifejtve.

12 hajó UNRRA rakományt hoz Magyarországnak?

A Kis Újság megbízható ma-
nuszemlék jelentésére hivat-
ozva azt írja, hogy a constanti
kikötésbe 12 hajóból álló ka-

raván futott be Magyarorszá-
nak szánt UNRRA-rakomány-
nyal. A hír még nem nyert meg-
erősítést.

Január közepén összehívják a nemzetgyűlést

Budapesti jelentés szerint ja-
nuár 14—16. között összehív-
ják a nemzetgyűlést. A nemzet-
gyűlés előterjesztéséről törvényjavas-

latok között szerepel a bányák
államosításáról szóló javas-
lat is.

Jön a betétpengő

A pénzügyminiszter rende-
lése készíti elő a betétpengőről.
betétpengő biztosítja a betét
lejárásáról, hogy pénze-

nek értéke nem csökken, ezért
kétségtelül sok tőkét fog elvon-
ni a spekuláció elől.

Az árak bejelentése

A közlekedésügyi miniszte-
rum a következőkben tájéko-
zza az érdekelteket a 32.000/
15. KM. sz. rendeletében kö-
ezővé tett, december 15-én
vényben volt árak bejelenté-
vel kapcsolatban.

szorzószámot jelentések, ame-
lyet az egyes árakra, vagy ár-
csoportokra 1945 dec. 15-én al-
kalmaztak.

A mérgező gázokat a tengerbe süllyesztik

Washington. Az amerikai had-
ügyminiszterium közli, hogy a
hadisereg tartalékainak fogja a bi-
tokában levő legtöbb hidrogén-
gáz. Az európai és távolkeleti hadszin-
térben felhalmozott mérgező gázokat
tengerbe süllyesztéssel pusztítják
el.

— És ezt Ön komolyan gondol-
ja? — kérdezte az elnök. — Nem
gondolja, hogy ez máris az Ön
részéről?

Tilos a bankett

A Gazdasági Főtanács felszólí-
tására a belügyminiszter rende-
letileg megtiltja, hogy 1946. augusztus
1-ig bárki bankettet rendez-
hessen. A rendelkezés csak a kormá-
ny által külpolitikai érdekből
rendezett vendéglátásokra és a
külön főkapitányi engedéllyel
megtartott közvacsorákra nem fog
vonatkozni.

Szállási a továbbiakban kijelen-
tli, hogy Endrével 1937-ben, Baky-
val 1938-ban és Jarossal 1941-ben
került politikai összeköttetésbe.
Endrével pártfuzót is létesít,
de ez felbomlott, mert Endre visz-
zatért a közigazgatási pályára.
1944 október 16-án felmerült a ki-
vándorlás, hogy a magyar nemzeti
szocialistapárt kapcsolódjék be és
olvadjon össze a nyilaskeresztes
párttal. Bizonyos elvi ellentétek
Szálasi szerint fennállottak a két
párt között.

CSOKONAI színház
MA este 1/2 5-kor **XIV. RENÉ**
MA fél 5 6-kor **Botcsinálta doktor**

Bárdossy László halalos ítélete jogerős

A Népbírószak Országos Tanácsa pénteken folytatta Bárdossy László bűnügyének fellebbezési tárgyalását. Az ítélet felolvasása után a perorvosításokat ismertették, majd a vád és védelem előterjesztésére és az iratok ismertetésére megkezdődött a tárgyalás. Az ügyész nem kívánt kiegészítést. A védő néhány észrevétele után Bárdossy László vádlott kérte kiegészítően egy felsőházi bizalmas tanácskozásról és a Jagow német követet folytatott beszélgetéséről készített feljegyzés és más külgügyi hívatatok felolvasását. A bíróság ehhez hozzájárult. Ezután a bizonyítás kiegészítésére tettek előterjesztést a felek, amely után a bíróság szünetet rendelt el. Ezután Darvas János ügyvéd mondotta el a védőbeszédét, majd újabb tanu kihallgatását kérte, köztük Horthy Miklós, Keresztes Fischer Ferenc és Bartha Károly kihallgatását. Végül azt a kérést terjesztette elő, amely amennyiben halalos ítéletet mondana ki a Népbírószak Országos Tanácsa, ter-

jesse fel a vádlottat kegyelemre. Ezután a vádlottnak adta meg a szót az elnök. Bárdossy hosszasan foglalkozott az elsőfokú bíróság ítéletével és annak indokolásával. Kijelentette, hogy hatásköri kifogást fenntartja, azért nem fellebbezett, mert ezzel alismert volna a népbírószak hatáskörének illetékességét. Bárdossy László háborús- és népelelenségi bűnügyében a Népbírószak Országos Tanácsa az I-5. fokú bíróságok ítéletét a legújabb pontban megerősítette és jóváhagyta a kiszabott büntetést. Bárdossy az alól a vád alól, hogy előkészítette a talajt a Szálasi-uralom és az államcsíny számára felmentette. A védő kegyelmet kért; Bárdossy nem kívánt nyilatkozni. A tanács ezután kegyelmi tanácsosa alakult át. A per iratait felterjesztik a Nemzeti Főtanácshoz, mely végső fokon dönt.

kérdést minél hamarabb oldja meg, mert a németek mindaddig itt maradnak, amíg a kérdés megoldva nincs.

— Ez teljesjoggal ki van zárva, — állítja Kovácsné — lehetetlen, hogy a kormányzó Endernek ilyen utasítást adjon, mert a kormányzó a legteljesebb mértékben ellene volt a deportálásoknak.

Domonkos Miksa, a budapesti izraelita hitközség vezetője tanu-vallomásaiban elmondja, hogy a vádlottakkal a zsidótanács tagjai semmiképpen sem tudtak személyi érintkezést találni. A németek azt mondták, hogy Magyarországon a zsidóellenes intézkedéseket felfüggesztették a háború kezdetén, mint más országokban tapasztalták.

Gábor Péter ny. csendőrezredes tanuként előadta, hogy Baky volt az, aki a csendőrségbe belevitte a polizsálat.

A tárgyalást szünetben folytatják.

Uj díjazás a Máv-nál

Hétékes helyről közlik: A Magyar Államvasutak január 1-től kezdődő halálhál díjazásait újabb rendszert. A MÁV háztartása egyensúlyának rendezése ugyanis fontos közigazgatási kérdések egyike, amelynek megoldását elhalasztani tovább nem lehet. A MÁV teljesítményeinek ellenértéke ugyanis milyen alatta marad a kialakult árszínvonalnak és ezért

a rendezés másként nem volt elképzelhető, mint hogy a díjazásat legalább részben a kialakult árszínvonalhoz igazítsák. A vasúti fuvardíj a díjazás rendezése után is jóval alatta marad az árszínvonalnak és nagy árszínvonalra kellene bekövetkezni, hogy a vasúti fuvardíjkat az áru árától ugyanolyan részt kapjon mint milyen részt kapott 1938-ban.

A kereskedelmi miniszter az árkérdésről

A miskolci kereskedelmi testület ülésein Román Sándor kereskedelmi miniszter is beszélt. A kormányzat az a szándéka, mondotta, hogy igen komolyan megvizsgálja, kik a felelősök az árak túlnyúlásáért és azokat az egyéneket, akiket büntetésnek tartja, kimutatni kiközösítési a kereskedelmi ártól. Ennek vizsgálata során azt is megállapítják, hogyan hozhatók összhangba az árak a bérekkel, mert a természetben résztvevő összes szellemi és fizikai dolgozók megélhetését biztosítani kell. Az árkérdést úgy kívánják szabályozni, hogy

az árak összhangban legyenek a munkások és tisztviselők fizetésével. Ezért a túlzott hozsonkülösöről vagy ánként írt ki mondanivalót, vagy a kormányzat állítja le azokat. Ezután a miniszter a kereskedelmi és iparkamaraik önkormányzatának helyreállításáról beszélt. Ezt a legközelebbi jövőben megvalósítják és hamarosan kiírják a kamarai választásokat. A szövetkezeti létesítése és a kereskedelem támogatása között nem lát semmi ellentétet. Elsősorban a termelői szövetkezetekre van szükség. Ezek a kereskedelmi részére is termelnek árut.

Szállasi kihallgatták Jarossék bűnperében

Érdekes vallomások a deportálásokról

Az Endre, Baky, Jaross bűnperében pénteki folytatásos fő-tárgyalásán a népbírószak elsőnek Rácz Jenő volt miniszterelnökne-lyettest hallgatta ki tanuként. Elmondotta, hogy a minisztertanácsban Sztójay a zsidó megjelölés, elküldetés és vagyoni zárlat vételét sürgette. A deportálásokat tudomása szerint a németek honvédelmi feladatként fogták fel. A fogházörök ezután Szálasi vezették a bíróság elé. Személyi adatainak felvétele során szokásához híven kiemeltette, hogy foglalkozása „nemzetvezető”.

mánybiztos volt és összeköttetés-
eszt jelentett a politikai és polgári
hatóságok között. Jaross Andorral
nem állt szorosabb összeköttetés-
ben.

Ezután azoknak a tanuknak a kihallgatására került sor, akik ellen nincs semmiféle eljárás. Dr. Bojaly-Mandl Márton budapesti ügyvéd elmondta, hogy júliusban értesültek a budapesti zsidók deportálásának tervéről, a kormányzó kabinet iródjában és a nunciatúrán keresztül mindenkit mozgósítottak ennek elhalasztására. Beszélte a zsidótanács akció német vezetőivel is, akik azt mondták, hogy a tempót a magyarok diktálják. Ezek ajt pedig a vádlottakat: Jaross, Endrét és Bakyt értették. A németek általános kesztetés közel dolgoztak, lassú volt a tempójuk, de a magyar hatóságok ezt túlszárnyaló tempót diktáltak.

Szállasi a továbbiakban kijelen-
tli, hogy Endrével 1937-ben, Baky-
val 1938-ban és Jarossal 1941-ben
került politikai összeköttetésbe.
Endrével pártfuzót is létesít,
de ez felbomlott, mert Endre visz-
zatért a közigazgatási pályára.
1944 október 16-án felmerült a ki-
vándorlás, hogy a magyar nemzeti
szocialistapárt kapcsolódjék be és
olvadjon össze a nyilaskeresztes
párttal. Bizonyos elvi ellentétek
Szálasi szerint fennállottak a két
párt között.

Déli szünet után Kovács István
egyetem tanár felelőségét hallgat-
ták ki. Többibben volt a kormány-
zónál is és említette az atrocitá-
sokat. A kormányzó ezt nem
akarta elhinni és magához ren-
delte kihallgatásra Jaross belügy-
minisztert, aki azzal nyugtatta
meg a kormányzót, hogy a hírek
nem igazak, csak a zsidók terjesz-
tik.

Az egyik népbíró kérdésére Kovácsné kijelenté, hogy a kegyetlenkedéseket nem a németek követelték el, hanem a magyar csendőrok.

— Hogyan lehetséges, — kérde Batizfalvy a tanutól, — hogy a kormányzó e kihallgatás alatt utasította Endrét, hogy a zsidó-

Dr. Miskolczy Pál az igazolási ítélet után meghalt

Csütörtökön tárgyalta a debreceni népbírószak dr. Miskolczy Pál berettyóújfalui közjegyző ügyét. Dr. Miskolczy Pál 35 éven át teljesített közjegyzői szolgálatot a közismert egyéniség, rendkívül szociális, demokratikus gondolkodású egyén volt. Több jótékony egyesület elnöke, valamint a Vöröskeresztnek vezetője s Bihar vármegye törvényhatósági bizottságának tagja volt. 1933—1937-ig felsőházi tag volt. 1944-ben újból felsőházi taggá választották, de ő már ekkor nem vett részt a felsőház ülésén, távoztartotta magát az akkori idők szélsőségszó-
dali mozgalmaitól. Felsőházi tagságáról azért nem mondott le, mert úgy gondolta, hogy az idők fordultával használni tud majd a népnek. A zsidók gettózására kiadott rendelet ellen Bihar vármegye közgyűlésén s a nagyváradi zsidók hálaíratot adott nekik.

A berettyóújfalui igazoló bizottság dr. Miskolczy Pált állásvesztésre ítélte azon a címen, hogy felsőházi tag volt és ezért a tiszt-ségéről nem mondott le. Fellebbezés folytán csütörtökön tárgyalta az ügyet a debreceni népbírószak. Itt bebizonyítást nyert az a tény, hogy a belügyminiszter elrendelte, dr. Miskolczy Pál internálásának megszüntetését, amire nem látott indokot fennforogni.

A debreceni igazolási tárgyaláson Makrai Lajos börtönkísérő (kommunista) hosszasan vitázott Miskolczyval s végül is szótöbblettel a debreceni népbírószak helybenhagyta a berettyóújfalui igazoló bizottság marasztaló döntését.

Az ítélet kihirdetése után dr. Miskolczy Pált heves rosszullét fogta el és kijelentette, hogy az ítéletet nem bírja elviselni.

Még aznap a késő délutáni órákban dr. Miskolczy Pál az ítélet súlyos alatt szívizomhálódásban meghalt. Az elhunytban a berettyóújfalui református egyház főgondnokát, a tisztantúli egyházkerület tanácsbíráját vesztette el.

Színház — mozi

CSOKONAI SZÍNHÁZ MOSORA:
Szombaton fél 5 óra XIV. René
IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ:
Szombaton és vasárnap fél 5 órakor
Botcsinálta doktor
APOLLÓ MOZI Nemes Rézsa
Bulla Elmával. Előadások délelőtt
11. délután 1/2 3. 4/5 és 6 órakor.
PETŐFI MOZGÓ: Francia vigjáték:
Családi titok. Amerikai
híradó. Előadások 1/4 és 1/6 óra-
kor. Póntárvnyítás 2 órakor.
METEOR MOZGÓ. Szombaton,
vasárnap: Szudáni szerelem, ma-
gyarul beszélő dzsungel-film. Ta-
nás bási, magyar vigjáték.
Szombaton 3. 1/5. Vasárnap 11.
1/3. 4. 1/6.

NAPTÁR-FORRÁS
 Tárcanaptár . . . 150—
 Zsebnaptár . . . 1500—
 Kalendárium . . . 2500—
 Vizonteladónak nagy
 árengedmény.
KULTURA, Piac-utca 53.

FÁJÁT harmadára
 hazaszállítom.
 Egyéb fuvarozást
 vállalok.
Kovács, Timár-u. 24.

Vágó-nőikabát
 Piac és Széchenyi utca sarok.

MAI árat fizetek
 aranyért, ezüstért.
Takács Sándorné
 Piac-utca 22

Férji és női szőrök,
 bőrszárak nagy választékban
 vásárolhatóak
 Tiszántúli Textilházban
 Piac-u. 22. (Első Takarékpénzt.)

Fém hulladékot minden-
 féle vasanyagot,
 gépeket a legmagasabb áron
 vásárolunk.
LANGER és KATZ
 Batvan u. 62. Telefon: 4-12
 órák és új vevők

**ARANYAT,
 EZÜSTÖT,
 BRILLIÁNST**
 MAGAS ÁRON VESZ
KOLLÁR órák
 KOSSUTH-UTCA 4.

Vágó-cipő
 Piac és Széchenyi-utca sarok.

FIGYELEM!
 VESZEK: Törött varrógépet,
 rádió, kerékpár, gramofon
 alkatrészeket.
 Horváth Tihamér műsorész m.
 Deák Ferenc-utca 9.

Aranyért, ezüstért, brilliánsért
 magas árat ér el
STASSIK LAJOS
 ékszerésznél Piac-u. 56.

Szemüveget
 Klein László
 látszerész-mesteriől
 PIAC-UTCA 27.
 Simonffy-utca sarok.

Vágó-férfiruha
 Piac és Széchenyi utca sarok.

Mielőtt arany, ezüst,
 brilliáns ékszerét
 eladja,
 mutassa meg
 Szécsényinek
 SAS-UTCA 2. SZ.

ZÁMODITS JOCI
 és
CSILLIK GYÖRGY
 jegyesek.
 1945 dec. hó 29-án. (Minden
 külön értesítés helyett.)

PÁLL JUDIT
 és
BÁNKUTY JÓZSEF
 Máv. tisztviselő
 jegyesek. (Minden külön érte-
 sítés helyett.)

* Siskaj Honka és Orsz László
 f. hó 25-én, tartották eljegyzésü-
 ket.

* Simaj gyorsíróiskolában be-
 ratkozás megkezdődött a gyors-
 írás, gépirás és kereskedelmi
 alapismeretek tanfolyamára. Al-
 lamvizsga Piac-u. 3. Vasútked-
 vezmény.

— Pataki Bertalan 56 éves obesi
 gazdálkodót halántékon rugta lo-
 va. Nyomban meghalt.

— Anyai okok miatt öngyil-
 kosságot kísérelt meg Kassa-úti
 lakásán Bartaly Márton kereske-
 dő. Az ablakkereszfára felakasz-
 totta magát. Tetőtől idejében észre-
 vették és sikertelenül megmenteni.

— Ellopták a lebombázott épü-
 letek faanyagát ismeretlen tolté-
 sek. A rendőrségre tömegesen ér-
 keznek feljelentések tolvajok el-
 len, akik a romépületek ajtáját,
 ablakát, padlódeszkeit ellopták.

— Adománygyűjtő garázda-
 kodott az innepék előtt a tanya-
 világon, Hadifogyók és sebesül-
 tek részére pénzt és élelmiszert
 gyűjtött és az összeszedett adom-
 ányokat magának tartotta meg.

— Véres esemény játszódott le
 Martinkán, ahol nagy bál volt. A
 bál után összeszólalkozott Bardó
 István és Galla János martinkai
 lakos, majd Bardó kést rántott
 elő és Galla mellébe szúrta. Galla
 életveszélyes sérülést szenvedett
 és eddig még kibálgatni sem tud-
 ta a hatóság. A köcsök és össze-
 szólalkozás előzménye állítólag még
 a debreceni törvények fogházá-
 ban zajlott le, ahol kaecsalopás
 miatt volt őrizetben a két martin-
 kai lakos. Bardó István őrizetbe
 vették.

**Ellopták a Köztemető
 fenyőit**

A debreceni Köztemetőben van-
 dal pusztítást végzett több elve-
 temült tolvaj. Karácsony előtt
 egyik éjszaka 9 díszfenyőt, más-
 nap 51 díszfenyőt loptak el. A
 temetőőrök, munkások azután fel-
 váltva őrizték a temetőt és így
 sikerült a további lopást megaka-
 dályozni. Most a temető gondnok-
 sága feljelentést tett a rendőrség-
 nek és a Köztemető és környéke
 fokozottabb őrizetét kéri a rendő-
 rségtől.

Gyászrovat

Rogge József máv nyug. 69 éves
 korában elhunyt. Temetése szomb-
 aton délután 3 órakor lesz a
 Köztemető díszravatalozóteremből
 a róm. kat. egyház szertartása
 szerint. Gyászolják: feleségén ki-
 vül gyermekei, unokái, testvérei
 és kiterjedt rokonság. Lakás: Né-
 meth-u. 1/b. Dankó temetkezés.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon
 kedves jó rokonainknak és ismer-
 rőseimnek, kik felejtethetetlen jó
 férjem, édesapám, nagyapám és
 dédnagyapám Molnár Károly gaz-
 dálkodó temetésén részvételükkel
 mély fájdalommal enyhíteni igye-
 keztek, ezúton mondunk hálás
 köszönetet. A gyászoló család.

Özv. Balta Ferencné
 Gáll Julianna
 56 éves korában elhunyt.
 Temetése pénteken déli 3
 órakor lesz a 2. A ravatalozó
 teremből. a ref. egyház szer-
 tartása szerint. Gyászolják:
 Bannos gyermekét, menyé-
 vejét, unokáit, testvére, só-
 rozat, sógorát, nézést és a
 kiterjedt rokonság
 Lakás: Tanító utca 8. sz.
 Gebauer temetkezési vállalat

— A polgármester újravi üdvöz-
 lése. Régi szokást újítanak fel a
 városi tisztviselők, alkalmazottak, hajdúk új év első
 napján testileg üdvözlik Szabó
 Kálmán polgármestert hivatalos
 helyiségében. A hivatalos üdvözlés
 10 órakor lesz.

* Angol tanfolyam iskolás gyer-
 mekek részére januárban újból
 kezdődik. Kőlcsey-u. 16.

* Irodai munkaerők kiképzési tan-
 folyama. Január másodikán gyors-
 írótanfolyam, gépirótanfolyam, ke-
 reskedelmi alapismereti tanfolyam
 kezdődik, dr. Naményiné gyoriró-
 iskoájában, Piac-u. 58., Linoleum-
 házban.

— Vajda Gábor kereskedő Piac-
 utcai lakásáról 220 millió értékű
 bunkát és ruhaneműt lopott ismer-
 tetlen betörő.

**A Debreceni Kereskedő
 Társulat közleményei**

Az őssze debreceni kereskedők-
 hoz. A napilapokban megjelent ár-
 jegyzék kifüggesztése tárgyában a Társu-
 lat összes tagjait utasítjuk arra,
 hogy mindaddig, amíg az árjegyzék
 kifüggesztése vonatkozó rendelkezés
 birtokában nincs betartására enkl
 sem kötelezhető. Amint a rendelkezés
 hivatalosan leérkezik, a Társulat ös-
 szes szakosztályi össze hívják állítani
 az érvényben lévő árjegyzéket és
 egyenlőtlen azok fognak kifüggesz-
 tésre kerülni.

Fűszerkereskedők figyelmébe! De-
 cember 15-én egyetemes árjegyzék a Társu-
 lat közleményében ki van függesztve
 és ott lemosható.

Vásári és üzletlátküti kereskedők,
 30-án vasárnap délelőtt 10 órakor
 tisztújító közgyűlést tartanak, minden
 szakosztályi tag feltétlen megjelené-
 sét várjuk.

Textil szakosztály vasárnap délelőtt
 10 órakor szakmai ügyekben szakez-

tályi értekezletet tart, pontos megje-
 lentést kerünk.

Fa-, épületanyag kereskedők szak-
 osztálya szombaton délután 1 órakor
 szakosztályi értekezletet tart.

Virágkereskedők szombaton délután
 3 órakor tartják értekezletüket a Társu-
 lat helyiségében.

Kávémerők, kávéfőző szakosztálya
 délután 3 órakor tisztújító közgyűlést
 tart szombaton. Amidőn a szakosztály
 tagjai között petroleum és éő kerüli
 kiosztásra.

Szakosztályok vezetőségét felhívjuk,
 hogy szombaton délután 1 órakor
 egyetemes megbeszélést fogunk tartani,
 amelyre a debreceni lapok képviselőit
 is meghívjuk, a szakosztályok vezetőit
 kérjük, hogy ezen az értekezleten je-
 lenjenek meg.

A Debreceni Fűszerkiskörök
 Egyesülete 1945 január 6-án délelőtt
 9 órai kezdettel rendez évi tisztújító
 közgyűlést a Kereskedő Társulat
 dísztermében. Határozatképtelenség
 esetén folytatódóan 10 órakor lesz
 a közgyűlés megtartva, tekintet nél-
 kül a megjelentek számára. Elnökség,
 Tárgyeoztat: Elnöki megnyitó, Jelen-
 tések Péntári, ellenőri jelentés, Tisztu-
 jítási, Alapszabálymódosítás, Közéleti
 kérdések, Indítványok. Indítvá-
 nyok irásában 8 nappal előbb benyúj-
 tandók az elnökséghez.

SPORT

**KÖRÖSSY VEZETI
 AZ ADMIRA-BOCSKAI
 MÉRKŐZÉST**

A Debrecenben levő bécsi Admira
 klubjának délután játéki barátai
 mérkőzést a debreceni Booskai csapa-
 tával. A nagy nemzetközi találkozó
 már kijelölték a mérkőzés játékező-
 jét Körössy Antal személyében, aki
 az egyik legjobb debreceni játékező-
 t. Partizelők Csabán és Szabó III.
 lesznek.

Pénteken délután a Booskai nagy
 edzőt tartott Gubis Ferenc edző veze-
 tése mellett. Az edzés végén Gubis
 Ferenc ezeket mondotta:

— A Booskai remek formában van
 a vasárnapi Admira elleni mérkőzés
 az elmúlt évek egyik legnagyobb mér-
 kőzése lesz. Csapatunkat több dlv-
 naibeli magyar labdarúgó érteíti
 így remény van arra, hogy a Booskai

a régi időkhöz méltóan fog megkeze-
 lenni. A bécsi játékosok közül mindenki
 egészen egy teljes együttesével leg-
 pályára vasárnap az este 6 órakor ki-
 csapat. A Debrecen holnap este
 ban közöni fogjuk a két csapat fel-
 állítását. A mérkőzés vasárnap 6
 órakor kezdik a DVSC sporttelepén.

A DVSC játékosai szabadságra mon-
 nek a csak január közepén kezdik el
 a tornamenti edzéseket. Szó van arról,
 hogy újév napján egy DVSC-Booskai
 mérkőzést rendeznek a csak ezután a
 mérkőzés után mennek szabadságra
 a Vasutas játékosok.

A bécsi Admira labdarúgó klubja
 sinauton érkezett Debrecenbe. A bécsi
 labdarúgókat a MAV Booskai ügyi
 vezetősége hozatta a különvontat
 Debrecenbe.

A sportosarnokok a DVSC ma dé-
 lután tartja közgyűlést. A közgyűlés
 válaezta meg az új tisztvári, mely
 januártól kezdve fogja vezetni a DVSC
 ügyvitelét.

A Debreceni Postás Sport Egyesület
 január 6-án délelőtt 11 órakor tartja
 a szokásos évi tisztújító közgyűlést a
 postaigazgatóság tanácstermében. A ta-
 gok teljes számban való megjelenésé-
 kéri az Elnökség.

A Debreceni Postás Sport Egyesület
 összes játékosait, hogy 30-án tartandó
 játékos gyűlére délelőtt 10 órára
 a postaigazgatóság tanácstermébe
 elvinden megjelenni szivekedjenek.
 Erdy intéző.

A DVSC és a MAV műhelyi Madis
 Szilveszterkor nagyüzemben sportbál
 rendez a DVSC Díszszegeli uti sportter-
 mekben. Ugyancsak sportbált rendez
 a DKASE is, de ezt a szilveszteri bál
 a Társulat látott helyiségében rendez-
 zik meg.

Anoskai László a DVSC játékos
 maradt. Ismeretes, hogy Anoskai
 László az egyik mikolci munkácsa-
 pába kérte igazolását. Mint később
 kitudódott, Anoskai lét helyre jrt a
 igazolást a az egyelőre itelese más-
 fán Anoskai február közepén meg-
 járhatja bajnoki mérkőzés. Az egy-
 bírói döntés érdekében az, hogy
 Anoskai László megmaradjon a DVSC
 játékosának.

A labdarúgó szövetség új tisztu-
 karát, valamint a játékezői listát
 új tisztvári vasárnap délelőtt 10 óra-
 kor a került helyiségében fontos
 ügyben ülést tart.

NYOMDASZERSÉGI (2)

RENDSÉREGI és hu-
 szegény éves magángya-
 korrallal nyomoz, megfi-
 gyel, informál vagyoni,
 családi, személyi ügyel-
 ben Gálócay, Zöldfa u. 3.
 0-216

ÉVELEZÉS HAZAFÉRA (3)

FIATAL tisztviselőknő ko-
 moly keresztyán uriember
 ismeretegő keresi 28 évig.
 „Baldog újistenő” jellegre.
 1-1740

THALIA jellegre level van

1-1768

KARÁCSONY jellegre level van

1-1832

HÁZASSÁG céljából megie-

merkednek 28-36 éves zse-
 gény komoly nővel, 42 éves
 józanéletű napéimosa va-
 gyok. Találkozá a Kistemp-
 lóval vasárnap délután
 2-től 4-ig. Fekete prém-
 palléros kabátban lesznek.
 1-1807

ALLAST KERESŐ NŐK (2)

EGYEDULÁLLÓ özvegyez-
 szony vilákre elhelyezkedést
 keres. Címe: Berecsényi u 30
 2-1775

GYORS, és gépirónő üzleti,

irodai teendőkhben járta a-
 llást keres. Hajo 26. Bródy.
 2-1821

IDOS neazony elmenne ki-

sebb háztartásba bent lakó-
 nak elcséjere, fizetés meg-
 egyezőszerint. Pótvő 81.
 2-1802

BEJÁRÓNONEK azonnalra

ig elmegyek. Fazekas Erze-
 bet József kir. 63. II. ajtó.
 2-1781

ALLAST NYER NŐ (4)

DELELTŐTI órákra takarítu-
 tott felvezeték. Kossuth u.
 47. Magyar Távírási Iroda.
 4-1739

HÁZTARTÁSI mindentel jó

bizonyítvánnyal felvezek —
 Kardos u 17 4-1822

TÜCSÖKTERMELOKET

azonnalra felvezünk, jelent
 kezés hétfőn délelőtt. Vároai
 nyomda. 4-1798

MINDENES főzőnő bizo-

nyítványokkal felvezek —
 Keiten vagyunk. Jelenke-
 zés 2-től délután. Hatvan u.
 6. szám I. em. 3. ajtó.
 4-1782

ELADÓ INGÓCSÁG (11)

SALGOTARJANI kályha hla-
 nyos eladó Cim a kiadóban
 13-52

Fényképezőgépet, fotonyá-

got magas áron vásárol

Tökés foto

PUSPOKI PALOTA

Monyaszonyi ruha- és lá-
 tyokibőlönzés

ELADÓK és veszek BAZ-
 sánál egész és fél báló buto-
 rokat, szőny, dírvány, kő-
 lön szekények szőny, sze-
 kek, ebédlesekény. Kimbá-
 ota 10. Takács övezere —
 Üzlet Csapó utca 39.
 1-6-11-1885

KONYHA, keltető és egyéb
 butorok olcsó áron eladók.
 Paesirta u. 3. 11-1748

PUSZER berendezést 2-3
 m. hosszú fiokot keresek
 Szabó Jánosné, Mester-u.
 41. sz. 11-1737

ALIG használt írógép há-
 rommillióért, egylova utraf-
 zékér máfélmillióért eladó
 Hatvan u. 2. Kender 11-1832

FEMFURÓGÉP (amerikáni)
 leltváltoztató eladó. Erdős
 vendéglő, Csapó 79 11-1830

ELADÓ Búrá utca 20. alatt
 1 drb 10 tucet malac, 1 új
 világos szerke tuzta gyapjú
 női kosztümruha, 1 esőtökét
 haenált női tavaszi kabát,
 Molnárnál. 11-1812

FONAL és gyapjú előrendő
 eladó. Varga 23, 11-1794

NAGY szobabútor, két nagy
 szobabútor, egy kisebb szoba-
 ajtó, kert aentat, ablak-
 üvegek, egy üzletajtó és
 egyéb faanyagok eladók. Erdős
 deklódi délelőtt Csapó ut-
 ca 39. Amerikai boltban. 11-1779

INGÓCSÁG (12)

KOPILETT, masszív háló-
 szobabútor adok hízott re-
 téért. Kaldatzege utca 7.
 Vároai nyomdával szemben.
 12-1501

KÖVÉRDIZNÓT, húsakocát,
 vikezes strapaszmint adok
 cserébe egy kimentott nagy
 magyar tehénért, 8 éves
 lehet. Hajdúbanás, Polgári
 utca 85. 12-1637

PETROLEUMOT és benzint
 adok zeirért, szalonáért
 listért, cukorért, Szilvási
 Kur-utca 24. 12-140

TUZIFARANT bakancsot adok
 Golenczky Sas utca 2. 12-1762

SZENAÉRT és lucernaért
 cserébe adok tápat és bört.
 artokezni lehet Vigkedu
 Mihály utca 12. sz. vagy
 Timár utca 6. sz. 12-1770

TENGERIT adok bortól —
 Bathlen u 62 I. ajtó 12-530

Uj női töl Bengor inget
 cserébe listért szalonáért,
 mézért. Ceillag u 98 12-1475

OLAJAT adok borett, birge-
 rit borkabátért Csapó 48 —
 Fábán 12-1825

LAKÁST, ÜZLETHELYIS-

CET KERES (8)

BUTOROZOTT ezobát keres-
 sek lét személy részese tba
 helyét vagy könyvbáza-
 lattal. Cim a kiadóban.
 8-1818

BUTOROZOTT SZOBA (8)

NEM különbejárata buto-
 zott szoba 1 vagy 2 lény-
 viselőnek ágyment nélküli
 díolemér kiadó. Cim a kiadó-
 ban 11-1460

VEGYES (13)

KEREM azt a hazatér
 hadifogyót, aki augus-
 tusban hazajött és Ká-
 nyás Istvánról hírt ho-
 zott, értesítse szülőit.
 Balmazújvároson Petőfi
 utca 40. szám alatt.
 11-169

NYOLO kg zseirral jutalma-
 zom azt a becsületese jövési
 megtalálót, aki 27-én a Pe-
 tőfi mozgó fel 4-ös előadói
 után a padban telejtett az
 tétek retikulom teljes ér-
 tékevel együtt önmaga olju
 totja, vagy a bennelvé irt
 tokat, arkozépet és a 6 zse-
 mélyre szőle dímelezője-
 ket — tekintettel arra, hog-
 három kislgyermek kenyé-
 és tért nékül maradt — po-
 tál vagy másféppen juttat-
 sa el önmaga. A retikul
 többi értékével pénzrel egy-
 megtarthatja magának. Me-
 kay Sándor Munkás u 63.
 13-158

INGATLANFORGALMI

IRODA (18)

ELADOK belvárosban 100
 lakásos üzletes házak, 8, 11
 12 hold föld ingatlanok
 Török Bálint 19 12-137

ÉPÍTKEZESI ANYAG M

SÍRKÖVEK, mozaikok
 ahoittemezkek kaphatók.
 Debreceni Műhagyárnál
 Fűrád u 2 1-24-16-

DARABOS méz, cseméte

16cserép, tükita, kaphó
 Kát meszínlet Szoboszló
 4-a 16-

ELADÓ ALLATOK (3)

SZARVASMARHAÉRT
 a tés, esetleg lovat cseré-
 Master utca 31. 10-17

KÖVÉR dísznómat elcsé-
 ném egy jó igazlóért. Sas
 András Pac 20. szám. 10-

Kiadó LAKÁS,

ÜZLETHELYISÉG (7)